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Pruebas de Acceso a Ensenanzas Universitarias Oficiales de Grado.

Bachillerato L. O. E.

®»UCL[M] Materia: MATEMATICAS II

UNIVERSIDAD DE CASTILLA~-LA MANCHA

Instrucciones: El alumno deberd contestar a una de las dos opciones propuestas A o B.
Los ejercicios deben redactarse con claridad, detalladamente y razonando las respuestas.
Puedes utilizar cualquier tipo de calculadora. Cada ejercicio completo puntia 2,5 puntos.

PROPUESTA A

1A. Dada la funcién f(x) = 2% + 322 + ax — 6, a € R, se pide:

a) Determinar el valor del parametro a € R para que la pendiente de la recta tangente a la grafica de
f(z) en su punto de inflexién sea —3. (1,25 puntos)

b) Para el valor del pardmetro encontrado, calcular los extremos relativos e intervalos de crecimiento y
decrecimiento de f(x). (1,25 puntos)

2A. Calcula la integral definida

2

/4 COS2\/§ dx (2,5 puntos)
0

Nota: Puede ayudarte hacer el cambio de variable t = /x y a continuacién aplicar integracién por
partes.

3A. a) Discute el siguiente sistema de ecuaciones lineales en funcién del pardmetro m € R

r — Yy + mz = 0
dr — 3y 4+ 2z = m (1,5 puntos)
-mr + y — =z = 1l-m

b) Calcula la solucién cuando el sistema sea compatible indeterminado. (1 punto)

4A. Sea r la recta determinada por el punto P(1,0,1) y el vector ¥ = (1, —1,0).
a) Calcula el punto de r més cercano al punto Q(0,0,1). (1,5 puntos)
b) Calcula el punto simétrico de @ respecto a r. (1 punto)

(sigue a la vuelta)
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Pruebas de Acceso a Ensenanzas Universitarias Oficiales de Grado.

Bachillerato L. O. E.

®»UCL[M] Materia: MATEMATICAS II

UNIVERSIDAD DE CASTILLA~-LA MANCHA

PROPUESTA B

1B. a) Enuncia los Teoremas de Bolzano y de Rolle. (1 punto)
b) Razona que la ecuacién 2e* + z° = 0 tiene al menos una solucién real. (0,75 puntos)
c¢) Razona que, de hecho, dicha solucién es tnica. (0,75 puntos)

2B. a) Calcula el 4rea de la regiéon acotada por las graficas de las pardbolas f(x) = 2% — 4z +3 y
g(z) = —2% + 22 + 11. (1,5 puntos)

b) Calcula ¢ € R para que las rectas tangentes a las gréficas de f(x) y g(x) en el punto de abscisa z = ¢
tengan la misma pendiente. (1 punto)

3B. Sabiendo que

2 2 3
r y =z |=10
a 2b 3c

donde x,y, z,a,b, c € R, calcula los determinantes

14 14 21 0 3z y =
z4+4 y+4 z+6 0 3a 2b 3c
a 2% 3¢ Y 0 6 2 3
5 5 5 5 0 0 0

indicando las propiedades que usas en cada caso para justificar tu respuesta. (1,25 puntos por deter-
minante)

4B. Dados los planos
m=arx+y+22=2, m=zrz+y+2=0y m=zxr+ay+z=a,

donde a € R, se pide:
a) Estudiar la posicion relativa de los planos anteriores en funcién del pardmetro a € R. (1,5 puntos)
b) Para el valor a = 1, calcular la distancia entre 72 y 73. (1 punto)




\QAAV\‘\O 2016 \

(P‘(bgmeg'\‘cx B
@’Ec\&mo\ f&( & ZonMo

AQ\S\ g(x\ @S ConSinMa £n [3 \93 b \U‘“Q Vc\ cw) ul\s\\v\ 5\\)\(“ ew \05 Y ewm
AA)‘K(VQ\() ans . one > i
[ @12 s} e enske @ e (a9) K que (< 1=0

——EO&W\O\ \L\ ’RC\\Q
(St o cominus n Lo, dervabe ew (AR 3 f(@)= £, enionces
Ace [b) %.g‘, t'(aY=o0.
b) X;(x\ =2eX4 x>
X; 2 Conxir\Mo\ en R 74 \o *cw\\'o, continua ewn [—},c}

F(-21= ze (Y =———i<o} \
L < = Sigwe v(ﬂl\ F Siqne (0)
‘((O\:ZQ +05 - 250 ‘3 %’ 3 ‘E

Alo lCcmé +eor€vvx& A< Vol zavio rg c e (’4 0\ x“\ Ckw‘ l\t(c pniic} b]\ﬂs Y,

C  on vAaa Su\M(\uv\ J.-Q \0\ QC»&\C\(\O\-’\ Ze - x :0.
O Gome Poi= 2684 55 o e (-10) odones [ <2

EKQV\Q TEN Li;v(\(o\ SO‘\AA(‘\;VL en [-1,01_

_TTEQ WG, (g(u\e AV Q\o\\?nt Cem\omomc\ \05 kﬁg'&W\Q‘( -&-‘2 %0\%0\1/\0 \, cl& Ro\\ex

S: A‘— )()#O ew (a }3) &Qma(\k
Onita solmcion ew [303.

‘Q(X =0 ﬁkev\e Como YV\\AC\(\O vna




@G)RQ *&&’V‘l&«mus \cu ,\vm("\m«eo

o) Bogrertann
[EETR
Bk & cobe o OX

3
Y=o = xv__qx», 30 = X = {1 = (3,0)3 (ﬂ,o)

\/’érxiC e

N = :i\ia— :-—L—;— -2 =) \J—X_(Zl;(z\\ = (2’("3—)

—
\%(’x\ - x Zrm

?Uv\&d_\ A‘( Cu\(&t Cown ()X
=) x =43 \z 3 (2 +\N\2, 0) y (ﬁ-\;\i(o}

Y =0 =l o e TRAN=D0
\/é\/hce
_,.‘2. =2 _ 42 =\ |
==Za = eV 1 =) \‘g(il 3(1\):(¢/iq
'MQWOW
i = 4 % = wo=Bu-M g =) K= {H&.
/\&o\
A j [g(x\ X—(x\j Ax S [—x 42X AAA — (x J-\x*%\léx =
(”ZXL+€X'\'3)AX "':--—-)( =+ _G_X —\—8)<]L‘ —_
), 3 Z -
. =4
- Q~_’H T *3“\ K'(*ﬂ + 2 () %8(—1\5 L _E),LZ_S 3
5 ]34
P



8 \
b) ‘¥ (X\:' 2x-4 };} 2c -4 5 TR =) e =6 :)‘C:é__ 3
"i-"z_‘

g‘(x \ = _2xd

2 2 3
@ xyz\:m

4 2k BC

AU AR 24
Q) " | A4 A4 24 A Ad 2

x4y y+H €l — | x v Z [+|u Y ¢\ _

4 eb 3c\Wfa 2 o3| a3 zh s

5 5 5 5 5 5 5 S 5

=2 2 3 z £ B o
70

"_:?55 x y Zz | ¥ |z2 z 3 :?5—[1‘0'*'2‘0]:—5—:4“1&
) 4 2b 3¢ 1 2b 3c| |

[+1 Ua A,Q\Yevm(v\av\\?, Con UK X\'\“ S co\mwna g“m“é“ per \c\ sama de AOS m’/\mem;

‘?\,\Q&Q (}\mCo‘mTov\erS& en Suwa

g{\qs 0 ((!\MVV\V\G,\ ) a\/\)(eo,é(ew J'WS\( Jﬁ C\wt\\ﬁ, O‘Jﬁﬂx %c-/mu (\t\ Per \U

Q\; o*\ms C\es m&e\”e(mévmu‘fef) %& E(emev\ \as watswag

P(Qn\em) \% SC?SQV\\\S) Su\w\qv\&\uj / &4\;9( 'u/c\vx-\W\ <
ELA) S: M“\\"i\{(ﬁmm Una ;\'\c\ Q Co\.MW\V\q Fu( Jn V\»’\me \QO\\, e\ Ua\h}r Ae\
A% ey MWLan 3 <3<~xt Ao\ W\\A\’\Y'\‘f\{ o &) for &‘\L’ ho RAWAL YD

[33 E‘ (l‘l\/e(m\nc\y\\e lﬂ\ viao Yv\o\‘k/‘\'& Can C\\‘)S &\\M Q (o\N\W\V\O\& e c\\?,) e ¢
- A Cevo .

b‘) O 3%
O 3a b 3c 3% 7 2 * ¥ %
— (,5 23 b 3< = (»6}3 a Zb Fe =
O 6 2 3 | ) )

& 2 3 2 2 3

vTE o6 O O

» F 3 2 2 3 .
=) e eb 3c | 2 5 (N | x y 2z | =-1510=-150)

D‘*l DQSc\fro\\c\vv\uS\ e\ Afi}(e(m"mcw\k ?v’f &C\ n Ca\,v\w\vw\_

[z}

[8) j\f& )\vx‘(ﬂ\zaw\ﬂmn Qg Syl'\f\i ¢ CAMWW\M, I N e\ S-\BMQ %q\
e Ygrm cnank .



Gl s T
X+\/*\’Z:O A: R
A a4

X+dy+ # =4

\M:a—&Za-‘m—-z——ai—ﬁ =_3%33a-2=0 =) 8= ;
Stla =4
1 A 2 "1’\?3 4 - i ——?\\'\-1 i A & <
4 4 A 1O PR L o O -2 s
A4 A A R o o o |*
T
6 = “F)= =4 {_—o == mnac]\:l< 3 = )@m@o(A\L)
6 0 4 A 2\
: \A/l
51\8:-2\:
A A A4 O = 14 > A = S RS ¢ %0 ’)MV\A A 27 Lo mv\A (/'\\\D)
4 7 415 Z 42

S{A}oma\ﬁr\Ce/\ & o\rézv\ ZX?) A YA afﬁ -

r%( o O 6) =d = Sf\% Una 5m\gm\«1% clx or&?v\ 2x3 Gn (AR o0 A

Submeice, e erdon 203 gm 3L
; 4 Zx f\ ‘2 2‘> Ak 20

2la @ > 4\ 2 Z 1 E
AA AT \A4 40 a4 O 4(/\ O
Z 54 2) 2vy Z AR z
’\‘|Z 4 ) <442 2

) \ o (¥
At &g A R ‘ y RE A7

Qnéoxs \ds Sux\owmxw«'(e) AECN&V\ 13 tenent MVQO [

(- o
M\: 4 # ﬁ 2 =) \0_\ \’re/) ‘7\0\“0) o (OA_C\V\ £V Un ?\)A;O
\m\u Sen ’?"NYZ\\‘E\OJ Z) e\ \’?Ken \03 (or\« Stgv\v\ ga; sEC\ﬂu

Z» o 25\
Z

?Q\e\\& @
BW\V\ A@) Q AU)SF%M )Srea \T(XY&\T

3 z —_) \Q) ?\(\n’g) é? Co¢



b) a-4 = {Kzax%y £ =5
s Z X4y 24

Tl )= A (B, 1) = L E) 2T,
(Grar V6 €

119‘5‘ ’L) MW\ '\(0 A‘e—ﬁ—z




Septiembre 2016

Pruebas de Acceso a Ensenanzas Universitarias Oficiales de Grado.
Bachillerato L. O. E.
Materia: MATEMATICAS II
@ @ @ L M Instrucciones: El alumno deberd contestar a una de las dos opciones propuestas A o B.

Los ejercicios deben redactarse con claridad, detalladamente y razonando las respuestas.
Puedes utilizar cualquier tipo de calculadora. Cada ejercicio completo puntia 2,5 puntos.

UNIVERSIDAD DE CASTILLA~-LA MANCHA

PROPUESTA A

1A. Se quiere construir un depdsito de chapa abierto superiormente con forma de prisma recto de base
cuadrada, de 1000m? de capacidad, lo més econémico posible. Sabiendo que:

» Fl coste de la chapa usada para los laterales es de 100 euros el metro cuadrado

= El coste de la chapa usada para la base es de 200 euros el metro cuadrado

., Qué dimensiones debe tener el depdsito?
. Cual es el precio de dicho depésito? (2,5 puntos)

2A. Dada la funcién

g(x) = (z+b)cosz, beR.
a) Calcula la primitiva G(x) de g(x) que verifica que G(0) = 1. (1,25 puntos)
b) Calcula el valor de b € R sabiendo que

o Gl =g (@)

lim . —2. (1,25 puntos)

3A. Dadas las matrices
1 00
1 0 1 2 3 3 1 2
A‘<—1 1>’ b= 8_1? ’ C‘<—1 2 —3> Y D‘(o 1 0>

a) {Qué dimensién debe tener una matriz X para poder efectuar el producto matricial A - X - B?
(0,5 puntos)

b) Despeja X en la ecuacién matricial A- X - B+ C = D. (1 punto)

c¢) Calcula la matriz X. (1 punto)

4A. Dadas las rectas

. r=—1+2\
r=2—r=y—2=— y s= y=—-14+2A AeR
3
z=1c— 3\

donde ¢ € R, se pide:
a) Estudiar la posicién relativa de r y s en funcién del pardmetro ¢ € R. (1,5 puntos)
b) Hallar el punto de interseccién de r y s cuando dichas rectas sean secantes. (1 punto)

(sigue a la vuelta)
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Pruebas de Acceso a Ensenanzas Universitarias Oficiales de Grado.

Bachillerato L. O. E.

®»UCL[M] Materia: MATEMATICAS II

UNIVERSIDAD DE CASTILLA~-LA MANCHA

PROPUESTA B

1B. Dada la funcién
f(z) = 2zel™®

se pide:
a) Estudiar si tiene asintotas horizontales (1.25 puntos)
b) Calcular sus puntos de inflexién. (1,25 puntos)

2B. Dadas las funciones f(z) = % y g(x) = 3 — z, se pide:
a) Esbozar la region encerrada entre las graficas de f(x) y g(x). (0,5 puntos)
b) Calcular el area de la regién anterior. (2 puntos)

3B. a) Enuncia el Teorema de Rouché-Frébenius. (0,5 puntos)

b) Razona que un sistema de tres ecuaciones lineales con cuatro incégnitas no puede ser compatible
determinado. (0,5 puntos)

¢) Determina para qué valores del parametro a € R el sistema

2 + 3y — =z + 2t = 2
or + Yy + 2z =1
r + 8y — 5z + 6t = a

es incompatible. (1,5 puntos)

4B. Dados los planos

r=1+A+p
7=2r—-3y+2z=0 y 7= y=A—pu A ER
z2=242 4+ pu

y el punto P(2,—3,0), se pide:

a) Hallar la ecuacién continua de la recta r que pasa por Py es paralela a la recta s determinada por la
interseccién de m y 7’. (1,5 puntos)

b) Calcular el 4ngulo entre los planos 7 y 7. (1 punto)
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